

区域动态

2021 沈阳网上年货节物质与精神齐备

本报讯 (记者 孟祥山) 1月27日至2月18日,沈阳市商务局、市委网信办共同主办的“2021沈阳网上年货节”将持续进行。

据沈阳市商务局副局长李斌介绍,以“防疫情、保供应、促消费”为主题,按照“政府指导、企业主体、市场化运作”的方式组织实施,本届“网上年货节”得到了行业协会、电商平台、电商直播基地、线上线下企业的广泛支持参与。

沈阳市商务局将通过统一标识、集中宣传的方式,为全市电商平台、零售企业的优惠活动进行整体推广、线上引流,引导电商企业丰富春节市场供应,助力实体经济转型线上促销,满足春节

期间消费者购物、餐饮需求,营造线上节日消费氛围。

本届“沈阳网上年货节”期间,各参与单位将采取直播、秒杀、满减、压岁钱、低价折扣、豪礼赠送等多种方式,为消费者采购年货提供优惠。其中京东“瓜分10亿现金红包”、天猫超市的“爆品满59元减20元”、唯品会的“低至1折”等活动,让“广大市民网上购物得实惠”。

沈阳市网信办副主任韩东在“2021网上年货节”新闻发布会上介绍,沈阳市网信办将联合沈阳市商务局共同指导,由沈阳市互联网发展联合会等单位共同承办,在沈阳市“2021网上年货节”系列活动中组织开展2021“盛京家宴”“沈阳市年货嗨购季”及“盛京迎新金牛报春”网络大联欢等活动,为沈城市民提供物质和精神双重年货大礼。

本报讯 (记者 樊春勤 □ 卢妮)截至1月26日,陕煤运销集团彬长分公司煤炭集装箱累计发运4.32万吨,提前完成月4万吨考核任务,迎来煤炭集装箱发运首月“开门红”。

陕煤运销集团彬长分公司

煤炭集装箱发运迎来首月“开门红”

陕煤运销集团煤炭集装箱多式联运业务是积极响应国家生态文明建设和发展多式联运的政策号召。

针对当前“公转铁”、“散改集”新形势,彬长分公司利用政策优势,地域优势,资源优势,物流优势,同时利用彬长专运线开展多式联运业务,不断加强产运需各方相互协作,实现“煤不落地”“点对点”“门对

门”的全程清洁运输,拓展煤炭集装箱清洁运输新模式。

今年初,彬长分公司党总支书记、总经理惠煜在工作会上向各部门负责人提出要求:“要以集装箱为主的多式联运体系,进行多品种、大

陕煤运销集团彬长分公司

煤炭集装箱发运迎来首月“开门红”

规模的合作,与用户达成互惠互利、合作共赢,确保集团下达年50万吨集装箱任务”。

在采访中,副总经理吴纲表示,今年要以集装箱业务以及入渝保供作为重点工作去执行,在不断拓展煤炭销售新模式的同时,持续提高彬长煤在西南区域的品牌影响力。

“富民创业贷”助力中国矿大学生创业

普惠金融,绽放民生,江苏徐州农商行积极支持小微企业发展。1月29日,该行在24小时内发放一笔享受一定政府贴息的企业类贷款——“富民创业贷”,助力大学生创业企业发展。

中国矿业大学江苏某科学研究所孵化的多功能数字传媒公司,是大学生创业企业,为全国50多所高校提供课程制作及课程线上服务,疫情常态化期间,线上授课陆续开展,该企业录制需求不断增强,急需筹措资金添置设备。

得知这一情况后,徐州农商行御景湾支行行长陈曦和客户经理一起上门服务,与客户共同商讨最佳方案,客户优先选择了徐州农商行

“富民创业贷”,并在客户经理指导下登陆徐州市创业网进行线上审批,该支行客户经理快速收集相关资料,28日上午通过授信审批,下午用信,抵押办理一气呵成,并于29日将140万元资金发放到位。

为进一步践行“六稳”“六保”工作要求,助力徐州市“两高两强”目标全面实现,徐州农商行推出“富民创业贷”,企业最高可贷款300万元,享受一定的财政贴息,支持网络商户、农村自主创业农民等10类重点群体,有效破解创业劳动者“融资难、融资成本高”困境,彰显本行银行的责任担当,短短2个月时间内,徐州农商行已发放资金8400余万元。

(王 苗 申玉龙)

产业·一家之言

□ 幽月

日前,福建省十三届人大常委会第二十五次会议表决通过的《福建省餐饮服务从业人员佩戴口罩的规定》,从2月1日起,福建省从事加工制作、传菜等接触直接入口食品工作的餐饮服务从业人员,在工作时应规范佩戴口罩。在2月1日的日常巡查中,开出新規实施以来的首张罚单。“福建餐饮服务人员戴口罩入法”被刷上微博热搜。

戴口罩,在疫情防控常态化的当下早已不是新鲜事,但将戴口罩以立法形式明确的行动令人耳目一新。餐饮业的卫生安全一直都是消费者关注的重点,笔者认为,福建省以专项法规来规范餐饮服务从业人员戴口罩的行动不仅达到了疫情防控的效果,而且规范了餐饮业卫生设计环节,值得全国推广。

戴口罩不仅仅是为防控疫情,更是为保障餐品安全。疫情或只是一个触发点。消费者面对佩戴口罩的餐饮服务人员递上的餐品与未佩戴口罩的餐饮服务人员递上的餐品是两种截然不同的心理。整治的制服、遮挡鼻子的口罩、带着手套的双手,会让消费者对食品的安全卫生没有顾虑,反之,则会怀疑食品的卫生条件是否达标。从这一点来看,就需要餐饮服务人员做好自身的卫生状况监测。

其实,戴口罩在诸多行业规范中都有提及,《餐饮服务食品安全操作规范》中个人卫生项目提到,专间的从业人员应佩戴口罩的口罩,专用操作区内从事下列活动的从业人员应佩戴清洁的口罩;现榨果蔬汁加工制作;果蔬拼盘加工制作;加工制作植物性冷食类食品(不含非发酵豆制品);对预包装食品进行拆封、装盘、调味等简单加工制作后即供应的;调制供消费者直接食用的调味料;备餐。而专用操作区内从事其他加工制作的从业人员,宜佩戴清洁的口罩。其他接触直接入口食品的从业人员,宜佩戴口罩的口罩。对于佩戴口罩的要求并非强制人人皆戴,部分从业人员仅仅是提出“宜佩戴”。

在实际操作中,尽管有规范,但执行却并不一定符合规范。服务人员戴口罩像样子,口罩使用时间过长、不戴口罩等情景依旧存在。鼓励性提倡与强制性执行区别显而易见,想要保障餐饮卫生,简单的鼓励、提倡并不具备较强的约束力。将餐饮服务人员戴口罩入法便极具意义。

福建省的做法是尝试,却也是起点,值得全国推广。规范餐饮服务人员卫生,要强制定落实不存遗漏,保障产品卫生安全是消费者与商家的双赢局面。

餐饮服务人员戴口罩立法值得推荐

节前逛市场



□ 本报实习记者 贾洵文 摄

俗话说:“过了腊八就是年。”随着辛丑牛年的临近,年宵花市场迎来了一年一度的旺季。日前,记者走访北京多家花卉市场走访看到,今年的年宵花价格更加“接地气”,百元以内的花卉组合品种丰富。不少商家采用线上线下相结合的销售方式,满足了不同消费者的购物需求。姹紫嫣红的年宵花卉市场,充满了诚意和新意,让不少消费者直呼“真香”。

节前市场“短平快”

2月1日,记者走访北京南四环花木市场看到,市场销售的年宵花卉价格,普遍低于去年同期水平,百元以内的花卉组合多样、种类繁多。自动吸水盆绿萝每盆10元,批发价100元12盆;杜鹃价格从每盆10元到80元不等;金桔、佛手、兰花、腊梅、蝴蝶兰的均价都在百元左右。不少商户的摊位上都设置了特价区,将一些“尾货”和已经盛放的花卉,低价抛

百元以内更“受宠”销售方式更多样

半年的年宵花“真香”

“便宜!确实比去年便宜很多。自己留2盆,8盆送给老年大学的姐妹,花钱不多,充满了心意。”刘女士说。

同城送花渠道多

逛花市是节前绝佳的休闲方式,但是一些消费者节前工作繁忙,无暇去花卉市场选购年宵花。为此,今年不少经营花卉的商家都开通了“网络选花 同城闪送”的销售渠道。

记者在鲜花花卉走访问看到,不少商家都在档口贴上了联系方式。消费者可以通过添加商户微信简便方式,享受到视频选花,私人定会,闪送到家的服务。

经营鲜切花的刘女士对记者说:“以前,网店里销售的手捧花就是固定的几种款式。通过微信视频的形式,顾客可以直接选花,主花、配花、包装,都可以直接根据消费者的需求进行私人定制的搭配。而且,批发市场的价格更便宜,花材更新鲜。以36支的玫瑰花束为例,一套捧花配好只要138元,家住南城的用户闪送费最高也就40元左右,从下单到收货,最快1个小时就可以到到手了。”

市场外,一名等待接单的小哥对记者说:“年前送花订单多,忙的时候每天可以送十几单,客单平均30—40元左右。为了避免花卉在途中出现冻伤,我还专门购买了一只大容积的保温箱。”

2月2日,记者在北京丰台区安乐北路花卉市场看到,店内一派忙碌的工作场景。插花、上盆、拍照、订单确认、联系快递……分工明确。店主向记者介绍:

“我们在多家平台都开设了网店。年前鲜切花销量比较大,今年消费者的环保意识更强,很多订购手捧花的顾客,都会特别备注“简单包装即可”。

南北花卉忙“春运”

受去年特殊情况影响,不少传统行业纷纷开启“云+”转型。2月2日,记者登录多家购物平台的直播间看到,全国多地的花卉产区的种植户,都开启了“云卖花”销售模式。“南花北上”“北花南下”,今年线上的花卉开启了“春运”。

在某电商平台销售湖北随州兰花的直播间记者看到,“28元顺丰包邮”的兰花套组成为众多网友抢购的“爆款”。“再上”“没拍到”“还有没有”的留言不断刷屏。商户小萧对记者说,湖北随州出产的兰花叶形优美,花色艳丽,有些初次开花的花卉“生草”还有可能开出“变异花”。产地销售既有价格优势,又有品质优势。

2月2日,记者在北京丰台区安乐北路花卉市场看到,店内一派忙碌的工作场景。插花、上盆、拍照、订单确认、联系快递……分工明确。店主向记者介绍:

北方冬季寒冷,花卉在邮寄中容易冻伤,一度成为“南花北上”的阻碍。今年江苏宿迁种植基地的农户,采用“保温箱+保温层+暖宝宝”的温暖包装组合,让不少南方的花卉,平安来到北方家庭。“多重保温材料包裹,避免花卉受冻,加上现代物流的速度,一盆杜鹃从宿迁3天的时间就可以直达哈尔滨。”一农户表示。

铺设密度足够大,电动车可以获得不间断的能源供给和无限的续航里程。这种换电服务,也彻底解决了两轮电动车的里程焦虑和充电难问题。

“电动自行车的换电模式还没有纳入国家议程,企业仍然在埋头摸索商业模式,缺乏产业政策的引导,在这个垂直产业里‘吃螃蟹’的平台企业也背负重资产,要实现短期收益也有一定困难,但是创新事物在发展的过程中不会一蹴而就,我们要综合考虑各种因素,摸索行之有效的治理措施,这就需要政府和企业共同努力。第一要充分消费者需求,避免扎堆的现象,闲置浪费,在政府的统筹规划下有计划有节制的推广。第二要充分考虑换电业务设备的安全性。一个是充电安全要严控电瓶质量,另外一方面是用户数据安全。第三要政企合作共同探索,尽快就电池标准新国标的落地使用到核心问题进行讨论。”全国政协委员,恒银金融科技股份有限公司董事长江浩然表示。

北方工业大学汽车产业创新研究中心主任纪雪洪认为,换电的模式在电动自行车领域的市场很大,包括老百姓的需求,还有运营车辆的需求。对于如何发展好这一模式,首先需要广泛联盟,形成规模化,方便发展标准化建设。其次提倡补贴,两轮电动自行车是我国完全自主的技术,每年销量六千万辆,可能两千万在出口。电动汽车换电模式或者基础设施充电桩,作为新建充电桩,在电动自行车的换电模式这种创新模式也可以给予相应补贴。

为800万人。而他们的交通工具也多为电动两轮车和电动三轮车。

过去很长一段时间,两轮电动车处于野蛮生长阶段,随着2019年4月份新国标强制国标的推出,国家开始正视两轮电动车的发展,认可了两轮电动车的路线。近年来,家庭自保有电单车暴露出一些问题影响行业发展,分散式的民用充电桩引发恶性火灾事故,全国每年因电动自行车引发的火灾约2000起。“电单车是交通事故高发领域,应该强化国家对电单车全国性行业的顶层设计和产业指导,抓好新国标落实和协同治理监管,加强换电充电基础设施建设力度,加强资源优化配置和高效利用,创新培育新业态市场。”全国政协委员、全国政协人口资源环境委员会原驻会副主任侯振国表示。

两轮换电业务或可解决里程、充电问题

事实上,与换电业务发展的如火如荼的电动汽车相比,两轮电动车换电业务发展同样不容小觑,2015年中国台湾企业Gogoro就开始向用户提供了BaaS换电服务,随后这种标准化锂电池模块+换电柜+手机APP+远程数据平台迅速成为两轮电动车换电运营的通用模式,理论上来说,只要换电站换电柜的

为,在加快建设交通强国、碳达峰及碳中和等背景下,“十四五”交通运输新业态将迎来快速发展的新机遇,但仍有许多短板亟待补齐,其中顺风车与两轮换电屡屡被提起。

电动车需求大

除了家用两轮电动车,随着中国电商交易规模的不断增长和外卖行业的蓬勃发展,及时配送行业呈现爆发式增长的态势,截止到2020年底,我国快递员数量约为350万人,外卖骑手数量约



柳州螺蛳粉迎来产销旺季



春节将至,广西柳州市迎来袋装螺蛳粉产销旺季,螺蛳粉企业开足马力生产,全力供应节前市场。

柳州螺蛳粉是广西著名小吃。近年来,袋装螺蛳粉市场迅速发展,2020年,柳州袋装螺蛳粉销售收入达109.94亿元,同比增长75.74%。

图为2月2日柳州市螺蛳粉产业园广西中柳食品科技有限公司生产车间,工人在生产线上包装螺蛳粉。

法院公告栏

吉林坤:本院受理原告中国人寿财产保险股份有限公司淮安市分公司诉你保证保险合同纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2020)苏0812民初4170号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 余琳:本院受理原告中国人寿财产保险股份有限公司淮安市分公司诉你保证保险合同纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2020)苏0812民初3668号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 张立春:本院受理原告中国人寿财产保险股份有限公司淮安市分公司诉你保证保险合同纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2020)苏0812民初4173号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 谢杰、谢征:本院受理原告中国工商银行股份有限公司淮安城南支行诉你个人金融借款合同纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达(2020)苏0812民初6310号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省淮安市中级人民法院。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 江苏惠电创新科技有限公司、连云港天鼎置业有限公司、王美花:本院受理原告沛都来啊诉你们及王美民间借贷纠纷一案,本院依法判决。上诉人王美(2020)苏0812民初1961号民事判决书提起上诉。现依法向你公告送达上诉状副本。自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限为公告期满后15日内,逾期将依法审理。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 淮安市金仕德健身服务有限公司:本院受理淮安兴悦家政服务有限公司诉你家政服务合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、举证须知、举证通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后的15日内,并于举证期限后的第3日下午2时(节假日顺延)在本院新法庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

江苏省淮安市清江浦区人民法院 郭翠、郭小民、郭爱军、任丘市鑫泉玻璃纤维制品有限公司:本院受理原告中国民生银行银行股份有限公司任丘支行诉你个人金融借款合同纠纷一案,已经审理终结。原告中国民生银行银行股份有限公司任丘支行法定代理人提起上诉。现依法向你公告送达(2020)冀0982民初1572号民事上诉状副本。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。特此公告。

河北省任丘市人民法院 许明刚:本院受理原告余伟诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、当事人诉讼权利义务通知书、合议庭组成人员告知书及开庭传票。自公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和15日内,并定于2021年4月27日10时00分在本院审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。特此公告。

安徽省宿松县人民法院 陈钰佳:本院受理程钰来诉你民间借贷纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达本院(2020)内0526民初4283号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于合肥市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

内蒙古自治区扎赉特旗人民法院 魏川、李秀芹:本院受理李海江诉你民间借贷纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达本院(2020)内0303民初4376号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于通辽市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

内蒙古自治区扎赉特旗县人民法院 阳成高:本院受理原告梁峰诉你民间借贷纠纷一案,已经审理终结。现依法向你公告送达本院(2020)川1303民初2472号民事判决书。自公告60日内来本院领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于四川省南充市中级人民法院。

四川省南充市高坪区人民法院 高瑾:本院受理原告梁峰诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日,并定于举证期限后的第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院三庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

河南省尉氏县人民法院 王正勇:本院受理原告陈兴会与你离婚纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,现依法向你公告送达应诉通知书、起诉状副本、举证通知书、合议庭组成人员及开庭传票等诉讼文书。自本公告发布之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后的15日和30日内。本院定于2021年5月11日上午九时在本院审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

四川省南充市中级人民法院 王顺秋、四川天瑞房地产开发有限公司:本院受理原告与你民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后的15日内,并定于举证期限三日后15时(遇法定节假日)在本院南庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。特此公告。

四川省南部县人民法院 李永红:本院受理王培芳、杨树梅诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达本院(2020)川1321民初5112号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于四川省南充市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

四川省南部县人民法院 喻清通、崔顺芳:田勇诉你民间借贷纠纷一案,本院于2020年11月11日立案,因你外出下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉、举证、告知开庭传票、权利义务及诉讼风险告知书,开庭传票、民事裁定书。自本公告发布之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状的期限及举证期限为公告期满后的15日,并定于2021年4月30日9时在本院第一审判庭公开开庭审理,如你未按时到庭,本院将依法进行缺席审理。特此公告。

贵州省松桃苗族自治县人民法院